

ОМСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году?

В начале января 2023 года департамент по делам молодежи, физической культуры и спорта Администрации города Омска (далее – департамент) объявил о начале первого городского конкурса лидеров молодежной политики «Амбассадор автор перемен». 52 лидера молодежной среды в возрасте от 14 до 35 лет были допущены до финального онлайн-голосования, в котором приняло участие около 7000 человек. Победители и участники конкурса участвовали в следующих событиях молодежной повестки.

Бюджетным учреждением города Омска «Молодежный центр «Движение Омской Молодежи» (далее – МЦ «ДОМ») совместно с управлением общественных отношений и социальных вопросов Администрации города Омска 31 марта 2023 года организован городской патриотический форум «Искра» (далее – форум). Участниками форума стали учащиеся средних общеобразовательных организаций, студенты средних профессиональных и высших образовательных организаций, ветераны города Омска. В мероприятиях на территории семи высших образовательных организаций, четырех образовательных учреждений профессионального образования, девяти бюджетных общеобразовательных учреждений, автономного учреждения города Омска «Омска Крепость», Кадетского корпуса, Исторического парка «Россия – моя история» приняли участие более 1000 представителей молодежи города Омска.

24 июня 2023 года департаментом совместно с Министерством по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области на Соборной площади организовано празднование всероссийского Дня Молодежи. Мероприятие проведено с целью объединения творческих, креативных, спортивных молодежных сообществ, которые осуществляют свою деятельность на территории города Омска и Омской области. В мероприятии приняло участие более 100000 человек.

В период с августа по декабрь 2023 года города Омск принимал участие во Всероссийском конкурсе «Молодежная столица России – 2024». По итогам конкурса город Омск занял третье место. Первое место поделили города Москва и Владивосток, второе место занял город Мурманск.

Также в 2023 году город Омск стал одним из победителей Всероссийского конкурса программ комплексного развития молодежной политики в субъектах РФ «Регион для молодых» 2023 года. Благодаря этому МЦ «ДОМ» в 2024 году получит субсидию из федерального бюджета на обеспечение инфраструктурного и содержательного блоков.

В 2023 году бюджетное учреждение города Омска «Омский молодежный многофункциональный центр» (далее – БУ г. Омска «ОММЦ») отметило восьмую годовщину со дня образования единого учреждения путем объединения окружных центров социальных услуг для детей и молодежи.

В целях создания условий для эффективной реализации муниципальной молодежной политики на территории города Омска в 2023 году на базе открытого в 2020 году молодежного пространства «Место 8.20» (ул. Рабкоровская, д. 1) было проведено более 1000 мероприятий, которые посетили более 14 000 человек.

Молодежное пространство «Место 8.20» приняло участие в федеральном проекте Росмолодежи «Точка притяжения» и вошло в число 300 победителей из всех регионов России.

«Место 8.20» – это авторская выставка, звукозаписывающая студия, молодежная редакция, игровая зона, игротека, школа вожатского мастерства «Ход», а также различные обучающие и развлекательные мастер-классы и курсы, а также точка сбора

творческих личностей, единомышленников, желающих обмениваться опытом, осваивать новые техники и поднимать свое настроение с каждым приходом в пространство.

В 2023 году молодежное пространство «Кристалл» вошло в топ-100 лучших номинантов на присуждении «Премии первых» в рамках Всероссийского проекта «Выбор Первых».

За 2023 год проведено методические консультации (офлайн, онлайн и в телефонном режиме) для представителей сферы молодежной политики, образования, культуры, руководителей некоммерческих организаций, а также консультации для молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, реализующих на территории города Омска социально-значимые проекты и желающих принять участие в конкурсах различного уровня.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В 2023 году не удалось решить вопросы увеличения количества штатных единиц основного персонала и ограниченного выделения денежных средств на развитие материально-технической базы подведомственных учреждений.

Кроме того, остается нерешенной проблема низкого уровня заработной платы специалистов сферы молодежной политики, что препятствует привлечению к работе молодых и квалифицированных кадров.

Какие задачи стоят в 2024 году?

В целях создания условий для духовного, культурного, социального, физического развития и самореализации молодежи стоят следующие стратегические задачи:

- 1) модернизация материально-технической базы подведомственных учреждений;
- 2) организация деятельности проектного офиса, развитие предпринимательской и иной, и приносящей доход деятельности;
- 3) обеспечение функционирования городской молодежной редакции;
- 4) создание единой системы взаимодействия, планирования и реагирования среди бюджетных учреждений города Омска, образовательных организаций, общественных и молодежных объединений;
- 5) реализация инфраструктурного и содержательного блоков программы комплексного развития молодежной политики в субъектах Российской Федерации «Регион для молодых» в 2024 году МЦ «ДОМ»;
- 6) победа в конкурсе «Молодежная столица 2025».

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

1. Инициирование на законодательном уровне изменение норм оплаты труда специалистов учреждений сферы молодежной политики (в настоящее время заработная плата специалистов по работе с молодежью равна минимальному размеру оплаты труда (МРОТ), как у рабочих по обслуживанию зданий и уборщиков помещений).
2. Оказание информационной поддержки заявочной кампании города Омска в конкурсе «Молодежная столица 2025».

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом:

- 1) опыт развития учреждений в некоммерческом секторе сферы досуга;
- 2) вопросы актуальности и эффективности применения дистанционных (онлайн) форм работы с молодежью;
- 3) вопросы упадка моральных ценностей в обществе, в молодежной среде; эффективные пути решения проблемы;
- 4) вопросы культурного и языкового подходов оформления информационного, декоративного, сценарного и других аспектов организации мероприятий молодежной повестки.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли:

- для специалистов сферы молодежной политики:

- 1) организация работы с молодежью;
- 2) основы социального проектирования;
- 3) информационные технологии;
- 4) вопросы регулирования трудовых отношений.

- для муниципальных служащих сферы молодежной политики:

- 1) правовые аспекты молодежной политики;
- 2) система управления проектной деятельностью;
- 3) информационные технологии;
- 4) вопросы регулирования трудовых отношений;
- 5) долгосрочное и краткосрочное планирование реализации молодежной политики.